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Pan
Szymon Hołownia
Marszałek Sejmu RP

Szanowny Panie Marszałku,

w odpowiedzi na interpelację Posła Dariusza Mateckiego i grupy posłów w sprawie kontroli 

w Lasach Państwowych, która obejmowała Nadleśnictwo Gryfice, K10INT6994, przekazuję 

poniższe informacje:

Zakres czasowy kontroli :

1. Jakie lata obejmowała kontrola w Nadleśnictwie Gryfice?

Kontrola okresowa w Nadleśnictwie Gryfice obejmowała okres: od 13-07-2015 

do 01-07-2024.

2. Czy kontrola uwzględniła lata 2010–2018, kiedy nadleśniczym był Pan Paweł Gzyl?

Kontrolą objęto (między innymi) okres wskazany w pytaniu. Według ustaleń kontroli pan 

Paweł Gzyl pełnił funkcję nadleśniczego od 01-06-2010 do 19-06-2018 oraz 

od 31-01-2024 do 09-07-2024.

3. Jeśli kontrola nie obejmowała swoim zakresem tych lat proszę o wskazanie powodów 

takiej decyzji.

Okres objęty kontrolą wynika z metodyki i planu kontroli. Plan kontroli dla Inspekcji Lasów 

Państwowych sporządzany i zatwierdzany jest corocznie przez Dyrektora Generalnego 

Lasów Państwowych i obejmuje 10 ostatnich lat lub okres od poprzedniej kontroli 

okresowej.

Skład komisji kontrolnej :

1. Kto wchodził w skład komisji kontrolującej Nadleśnictwo Gryfice?

Kontrolę przeprowadził/li wyznaczeni Inspektorzy Lasów Państwowych. 



2. Czy członkowie komisji mieli powiązania z nadzorowanym terenem lub jego obecnymi 

władzami?

Wszyscy Inspektorzy Lasów Państwowych są pracownikami Państwowego Gospodarstwa 

Leśnego Lasy Państwowe. Niedefiniowalne jest sformułowanie „powiązania 

z nadzorowanym terenem lub jego obecnymi władzami”, gdyż nie wiadomo czego dotyczy. 

Żaden z kontrolujących nie był pracownikiem Nadleśnictwa Gryfice.

Kontakty z Pawłem Gzylem :

1. Czy podczas trwania kontroli Pan Paweł Gzyl kontaktował się z którymkolwiek 

z członków komisji kontrolnej?

Tak, w trakcie wykonywania obowiązków służbowych członkowie zespołu kontrolnego 

kontaktowali się z panem Pawłem Gzylem, gdyż w dniu rozpoczęcia kontroli był 

kierownikiem tej jednostki organizacyjnej.

2. Jeśli tak, proszę o szczegółowe informacje dotyczące charakteru tych kontaktów.

 kontakt w dniu rozpoczęcia kontroli, bowiem pan Paweł Gzyl pełnił funkcję 

kierownika jednostki kontrolowanej;

 kontakt w trakcie przekazania stanowiska Dyrektora RDLP w Szczecinie, 

uczestnictwo Regionalnego Inspektora LP jako reprezentanta Dyrektora 

Generalnego LP;

 kontakt z Dyrektorem RDLP odnośnie uzgodnienia szacowanego terminu 

rozpoczęcia kolejnej kontroli (kontrola sprawdzająca po kontroli problemowej biura 

RDLP w Szczecinie).

Wyniki kontroli :

1. Jakie były wyniki kontroli przeprowadzonej w Nadleśnictwie Gryfice?

Ze względu na kolejne zastrzeżenia do treści protokołu złożone przez Nadleśniczego 

kontrola nadal nie została zakończona. Procedowana jest procedura odwoławcza.

Przyczyny kontroli :

1. Co było podstawą decyzji o przeprowadzeniu kontroli w Nadleśnictwie Gryfice?

2. Czy kontrola była przeprowadzona w odpowiedzi na zgłoszone skargi, wyniki 

wcześniejszych audytów, czy też wynikała z rutynowego planu działań nadzoru bądź 

aspektów politycznych?

Podstawą do przeprowadzenia kontroli było zarządzenie nr 83 Dyrektora Generalnego 

Lasów Państwowych z dnia 18 sierpnia 2023 r. w sprawie kontroli instytucjonalnej 



w Państwowym Gospodarstwie Leśnym Lasy Państwowe oraz zatwierdzony w dniu 

25 marca 2024 r. Program kontroli okresowych na 2024 r., w którym wskazano, że w roku 

2024 kontroli poddanych będzie 48 nadleśnictw w całym kraju.

Z wyrazami szacunku 

Z up. Ministra

Mikołaj Dorożała
Podsekretarz Stanu
Ministerstwo Klimatu i Środowiska
/ – podpisany cyfrowo/

Do wiadomości:
Departament Spraw Parlamentarnych w Kancelarii Prezesa Rady Ministrów
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